

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

SEIS EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

UNA UNIVERSIDAD EN MURCIA

REUNION DE LA COMISION

A las siete de ayer tarde se reunió la Comisión nombrada para hacer la Memoria o presupuesto sobre la Universidad...

A la reunión convocada por el alcalde señor Albaladejo, concurrieron el director del Instituto señor Baquero...

La reunión fué un cambio de impresiones y de ideas, de murcianismo, expansión fiel, sentida, elocuentemente...

El catedrático señor La Calle expresó su opinión haciendo atinadísimas observaciones sobre el alcance que debe darse a la petición...

El catedrático señor Maza igualmente manifestó sus propósitos abundando en idénticas consideraciones...

El doctor señor Hernández Ros habló de la gran importancia que para los estudios de la Facultad de Medicina tiene el hospital de San Juan de Dios...

Además ofreció el desinteresado concurso de los médicos todos que componen la Beneficencia provincial.

Por último el señor Baquero con su autoridad indiscutible, con su palabra fácil y llana, manifestó su entusiasmo haciendo tales y tales consideraciones...

Aludió a la política en los tiempos actuales en que ya se hace preciso que los hombres que desean representar a una región sirvan los intereses generales...

Recordó, en fin, una vez más, también, el sentimiento que a todo murciano causa el ver cómo poco a poco han ido despojando a Murcia de muchos organismos e instituciones...

Recordó, en fin, una vez más, también, el sentimiento que a todo murciano causa el ver cómo poco a poco han ido despojando a Murcia de muchos organismos e instituciones...

Esta Memoria-presupuesto será presentada a la Asamblea y después de aprobada será impresa, según ofreció el señor Albaladejo...

CARTAGENA AL DIA

El puerto

Merced a la benéfica gestión del ingeniero director de las Obras del puerto don Francisco de Albacete...

Una de ellas es la instalación de los jardines que hermean aquel paseo y la otra es el alumbrado que acaba de inaugurarse tan abundante y espléndido...

Al comercio local representa esta mejora una gran ventaja y a los buques de cabotaje una economía grandísima.

De minería

El plomo ha subido a 50 céntimos de real por quintal, y se cotiza hoy a 86 reales.

La plata sigue sin variar a 11'25 reales onza.

Los fundidores han acordado los siguientes precios:

50 0/0 de plomo rva 31 quintal; exceden de 50 0/0 a rva 84 el tipo.

La plata excedente de la primera media onza por quintal de plomo a rva 11 la onza.

Suoceros

En la calle de Almela, un niño de tres años llamado Pepito Truque Nicolás, dió una terrible caída, partiéndose el labio inferior.

En el barrio de San Antón un individuo llamado Asensio Navarro Urcuña, se produjo erosiones en los dedos anular y minique de la mano derecha, casualmente.

Juan López Pérez, de 39 años y Fulgencio Martínez García de 15, se produjeron en el trabajo, el primero una herida contusa en el párpado superior y el segundo en la cara varias erosiones y contusiones en el dedo meñique izquierdo.

Noticias

Ha llegado a esta procedente de Mazarrón el alcalde conservador de aquella población don José Esparza.

Se encuentra en esta con licencia el bizarro coronel de Infantería de Marina don Enrique Muñoz.

Ha marchado a esta capital el ingeniero de minas don Ricardo Aguirre.

Se halla entre nosotros el vizconde de San Germán.

El joven don Adolfo Pascual López, ha jurado el cargo de Procurador de los Tribunales.

En Melilla se ha fracturado un brazo, nuestro paisano el primer teniente de artillería don Marcos Navarro.

Movimiento agrario

Nuevo Sindicato.—Mejorado.—El Bando de la Huerta

Ayer ingresó en la Federación el nuevo Sindicato de Guadalupe y con este ya son veintiseis los que integran dicha entidad, contribuyendo a hacerla más poderosa día por día.

Se encuentra mejorado notablemente de su enfermedad el señor Velasco, lo que consiguió muy gustoso, para que llegase a conocimiento de los millares de asociados de la Federación...

Por último quedaron designados para hacer los estudios y concretar un plan en una Memoria, en la cual se consignen un presupuesto "mínimo" y otro más amplio, de lo que necesitar puede el establecimiento en Murcia una Universidad...

carecen grandemente todos sus compañeros.

En la próxima semana recibirán gran impulso los trabajos iniciados para la organización del Bando de la Huerta, que por los informes que tengo promete ser excepcional y por discreción me lo reservo...

NICK

Conferencia

La anunciada para el viernes próximo en el Círculo de Bellas Artes a cargo de nuestro distinguido amigo don Vicente Llovera...

La conferencia versará sobre literatura regional y provisional.

Dado el interés del tema elegido y la autoridad literaria, por todos reconocida, del conferenciante, auguramos una agradable noche para el Círculo de Bellas Artes.

La rebaja de tarifas y la Federación Agraria

Ayer empezó a funcionar una de las comisiones de la Federación, desarrollando en una de sus fases el vasto plan que tiene formado para la consecución de su plausible propósito...

Ayer y con este objeto, visitó la comisión compuesta por el vicepresidente de la Central, señor Zawora, el secretario señor Torres y el vicepresidente de la Sociedad San Isidro y vocal de la Junta Central, señor Sánchez Mesoguer...

Prometió entusiasmo convocar muy gustoso al Gremio de Exportadores, notificándole el acuerdo que recayera, propio desde luego, anticipando, que la directiva en pleno asistiría a la Asamblea.

La comisión salió satisfachísima de su entrevista con el señor Pardo, visitando acto seguido a don Wenceslao Carceller Peña, presidente de la Federación de los Gremios...

Indicóles como vicepresidente de la Cámara de Comercio, el influjo valioso de esta entidad, estimando los comisionados en lo que valía dicha indicación...

Hoy realizará otras visitas importantes, con objeto de terminar en plazo breve la acumulación de los dictámenes oficiales de las representaciones de las fuerzas vivas de la población...

Don José María Verdú. 5975

Don José María Verdú. 5
José Noguera. 10
Jesualdo Mejías. 5
Lorenzo Sánchez. 5
Jesús Sevilla. 10
Juan Antonio Sevilla. 5
Bernardino Pérez. 2
Antonio López Martínez. 15
Doña Isabel Frutos. 2
Don Jesús Belmar. 15
Antonio Bellido. 5
José Pérez. 10
Rafael Martínez. 5
Francisco Díaz. 3
Pepe de los muebles. 5
Aguas de Santa Catalina. 25
Don Diego Hernández Montesinos. 10
Jesús Cobarro. 5
José Hervás. 5
Antonio de la Peña. 5
Adolfo Clemente Bolarrin. 5
Manuel García. 5
Rogelio Marresa. 10
Antonio Tortosa. 5
Julian Calvo. 5
Mánuel Berenguer. 5
José Fuentes. 25
Eduardo Montesinos. 15
Antonio Pérez. 5
Hijos de J. Milla. 10
Don José de Juan. 10
José María Pinar. 5
Dionisio Alcázar. 5
José Asensio. 10
Farmacia de San Bartolomé (primer donativo). 15
Fonda Cartagena. 30
Tahona de S. Nicolás. 5
Posada de la Rosa. 5
Don Pablo Martínez. 25
Farmacia de Coma. 10
Horno de S. Pedro. 5
Excmo. señor Conde de Heredia Spinola. 50
Don Jesús Moreno. 5
José Antonio Soler. 10
Horno de la Gloria. 2
Don Juan Guíjarro. 5
Francisco Moreno. 5
Fernando Martínez. 1
Director del Banco de España. 5
Cajero del Banco de España. 5
Hotel Londres. 20
Gremio de carniceros. 75
Don Francisco Ayuso. 5
José María Romero. 5
José Huertas. 1
Miguel Miró. 5
Andrés Egea. 3
Ambrosio Abellán. 25
Manuel García. 2
Horno de la Gavacha. 3
Don Pedro Martínez. 5
Eduardo Monteverde. 10
Bodega Puerta del Porcel. 5
Don Francisco Pérez Guillén. 5
Remigio García Gil. 5
José López Morote. 25
Agustín P. Conti. 5
Joaquín García y García. 50
Pedro Guíjarro. 10
Ideal Rñm. 20
Don Francisco Tomás Ayala, alcalde de Ulea (donativo particular). 25
Juan Palazón, alcalde de Fortuna (donativo particular). 25
Francisco Miñano de Ulea. 5
Mariano Valiente de Fortuna. 5
José Illán. 5
Juan Pagán. 5
Antonio Góñez. 400
Juan Antonio Jover. 5
Pedro Abellán. 10
Vicente Costa. 1
Ángel Niño. 5
Suma. 7205 50

Diario de Murcia

Ayer llovió ligeramente. Por el agua que cayó, hasta la hora que empezó a escribir estas líneas, la lluvia no fué muy favorable para los sembrados...

Si continuase hoy la lluvia, no sólo sería un bien para lo cosecha, sino para las fiestas, porque reverdecido el campo, se animarían más y más los campesinos a venir a Murcia a participar de los festejos.

Lo que quisiéramos, fuera ver en los días de Semana Santa y Pascua de Resurrección, despejado y limpio nuestro cielo, casi siempre tan azul y sereno...

Que no se quede sin salir a la calle la gentil Samaritana, ni el pisaro del Berrugo, ni las compungidas hijas de Jerusalén...

También merecen ser vistos y admirados los demás festejos que se preparan, sin que los deluzca ningún accidente.

FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Lista de la sexta recaudación sardinerá.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Don José María Verdú, José Noguera, Jesualdo Mejías, etc.

Diario de Murcia

Ayer llovió ligeramente. Por el agua que cayó, hasta la hora que empezó a escribir estas líneas, la lluvia no fué muy favorable para los sembrados...

Si continuase hoy la lluvia, no sólo sería un bien para lo cosecha, sino para las fiestas, porque reverdecido el campo, se animarían más y más los campesinos a venir a Murcia a participar de los festejos.

Lo que quisiéramos, fuera ver en los días de Semana Santa y Pascua de Resurrección, despejado y limpio nuestro cielo, casi siempre tan azul y sereno...

Que no se quede sin salir a la calle la gentil Samaritana, ni el pisaro del Berrugo, ni las compungidas hijas de Jerusalén...

También merecen ser vistos y admirados los demás festejos que se preparan, sin que los deluzca ningún accidente.

FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Lista de la sexta recaudación sardinerá.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Don José María Verdú, José Noguera, Jesualdo Mejías, etc.

Diario de Murcia

Ayer llovió ligeramente. Por el agua que cayó, hasta la hora que empezó a escribir estas líneas, la lluvia no fué muy favorable para los sembrados...

Si continuase hoy la lluvia, no sólo sería un bien para lo cosecha, sino para las fiestas, porque reverdecido el campo, se animarían más y más los campesinos a venir a Murcia a participar de los festejos.

Lo que quisiéramos, fuera ver en los días de Semana Santa y Pascua de Resurrección, despejado y limpio nuestro cielo, casi siempre tan azul y sereno...

Que no se quede sin salir a la calle la gentil Samaritana, ni el pisaro del Berrugo, ni las compungidas hijas de Jerusalén...

También merecen ser vistos y admirados los demás festejos que se preparan, sin que los deluzca ningún accidente.

FIESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Lista de la sexta recaudación sardinerá.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like Don José María Verdú, José Noguera, Jesualdo Mejías, etc.

manones ha anunciado que irá a dirigir la elección que se celebrará hoy en los distritos en donde se rompieron las urnas el domingo.

Europase va..

Yo le hablo así—prosiguió—con esta franqueza fraternal, porque conozco a la Humanidad profundamente, y a la primera ojeada comprendí que era usted un chiquillo, una voluntad lírica y buena, que no sabe hacer daño.

El acento cordialísimo de Pérez Camacho y la mundana discreción de sus palabras, conmovieron a Millanes.

Comprendo la verdad, la desoladora verdad de cuanto usted dice—exclamó—mas, ¿cómo modificarlo? Yo procuraré cambiar mi temperamento al medio donde voy a moverme. Pero, ¿podré?

Su interlocutor le atajó: —No—dijo—no podrá usted. Las palabras de César vienen ahora que ni de perilla: "La suerte está echada".

Y no se diga que las profanas no merecen la protección del cielo, porque este año no van a tener nada de censurables y además van a estar influidas por las precedentes, todas piedad y arte y sentimiento cristiano.

Y además, porque los que trabajamos por las fiestas y los festejos, no tenemos otra idea que el bien de Murcia.

SAN JOSÉ

Subscripción para socorrer el día del Santo Patriarca, a los pobres vergoazantes y a los asilados en las casas de Beneficencia.

Suma anterior. 20 00
Pascuala Moreno Camacho, por sus difuntos. 00 50
Total. 20 50

Continuará abierta esta subscripción hasta el día 19 (calle de San Pedro, número 17).

J. M. TORNEL

NOTA.—El pobre ciego que toca el clarinete por las calles, pone en conocimiento de sus favorecedores, que está en cama enfermo y que vive en el Barrio, calle de Corbalán.

Triunfo de Lerroux

Se sabe que don Alejandro Lerroux, ha triunfado, siendo elegido diputado en el distrito de Posadas (Córdoba), por 130 votos de mayoría.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

Romanones y Villanueva

La entrevista que ayer tuvieron Romanones y Villanueva estuvo relacionada con las elecciones verificadas en Logroño.

Dicha entrevista fué de larga duración. Asistió también Amós Salvador.

Villanueva insistió en su actitud de hostilidad al Gobierno por la descon sideración con que le trató.

Repitió que cuando se abran las Cortes planteará en el Congreso un debate sobre la lucha electoral y los procedimientos seguidos en ella por el Gobierno.

Desde Logroño comunican que Romanones ha anunciado que irá a dirigir la elección que se celebrará hoy en los distritos en donde se rompieron las urnas el domingo.

Prometen resultar accidentadas estas elecciones en dichos distritos.

Yo le hablo así—prosiguió—con esta franqueza fraternal, porque conozco a la Humanidad profundamente, y a la primera ojeada comprendí que era usted un chiquillo, una voluntad lírica y buena, que no sabe hacer daño.

El acento cordialísimo de Pérez Camacho y la mundana discreción de sus palabras, conmovieron a Millanes.

Comprendo la verdad, la desoladora verdad de cuanto usted dice—exclamó—mas, ¿cómo modificarlo? Yo procuraré cambiar mi temperamento al medio donde voy a moverme. Pero, ¿podré?

Su interlocutor le atajó: —No—dijo—no podrá usted. Las palabras de César vienen ahora que ni de perilla: "La suerte está echada".

l'nerito literario o los atrevimientos tendenciosos de la obra; levantado el telón, la comedia es lo de menos; lo único que interesa es lo plástico, "el espectáculo", las luces, el vestuario, las decoraciones, todo aquello que sin fatigar al espíritu, mece, acaricia y divierte.

Por eso Buenos Aires no produce artistas, y los pocos que tiene son almas precursoras y solitarias, verdaderos inadaptados a quienes el medio infecundo acorrala y lleva al margen de la vida social. Nada les favorece, a los propietarios no se les ocurre construir estudios para artistas, y los escultores y pintores se ven obligados a instalarse en locales absurdos; tampoco hay modelos. Los libros se venden poco, el papel es caro; los mismos diarios no podrían sostenerse sin las páginas que dedican a anuncios. Estos, pagados a precios exorbitantes, inverosímiles, son una manifestación mas del extraordinario vigor comercial de la ciudad porteña.

La bohemia artística—prosiguió don Luis Pérez Camacho—aquella bohemia de rancio abolengo europeo cantada por Murger, no existe en Buenos Aires: no la consiente el sol, ni la tolera el burgués que va por la calle, ni el comerciante que exhibe su vientre redondo en la puerta de su tienda. Allí, el bohemio harapiento, rostrilargo y de luengos cabellos, capaz de quedarse sin comer por un tipo ópera o comprar un tapiz en un ojo exótico, pues sólo inspira piedad o desdén, cuando no aversión.

El prestigio de la melena de Daudet, naufragó en el mar. Pero, ¿vamos a decir por esto que Buenos Aires es una ciudad inhospitalaria o atrassada? No. Los locos, los ilusos, los inadaptados, son los artistas, empeñados temerariamente en imponerse a la atención de un pueblo exclusivamente agricultor y comercial, para quien las bellas artes no pasarán aún de ser novadas de exclusivo goce y pasatempo. Al criollo háblele usted de lotes de tierra o de ganados, de remates de edificaciones, de carreras de caballos...; pero no pretenda irritarle asegurándole que ni Dante ni Goya han existido. ¿Quién se batiría allí, como en la Italia medioeval, por la belleza de un soneto? Nadie. ¡Ah! Yo estoy seguro de que en la Avenida de Mayo el pobre Orfeo rompería de rabia la lira de tres cuerdas con que descendió a los infiernos, viendo que nadie, ni aún las mujeres, se detenían a oírle...

Buenos Aires que se burla de los contemplativos, para los hombres de acción es inmejorable. Allí, el dinero no duerme en los Bancos, como sucede en Europa, sino que circula constantemente; por eso no es difícil enriquecerse; el dinero argentino no tiene miedo a nada. La primera impresión que el extranjero recibe al pisar el muelle bonaerense, es de riqueza: todo el mundo habla de negocios, de millones ganados, de millones perdidos; las cifras son enormes, aturden; la noción de lo que cada moneda significa se desvanece. Es un vértigo, un "motivo" inabarcable que yo llamaría "la obsesión del peso". A esto atribuyo el aburrimiento, la tristeza indefinible, de Buenos Aires. Allí la mente no ríe o ríe poco. Dicen que Buenos Aires y París se parecen. ¡Absurdo! No pueden parecerse porque a París los millonarios van a gastar su dinero, y a Buenos Aires los mestereros van a ganarlo; por esto París tiene la alegría loca de lo que se derrocha, y Buenos Aires la zozobra adusta, febril, de los negocios pendientes. Sia embargo el argentino es generoso, con una munificencia de gran señor; ama el dinero y, por lo mismo, lo tira, porque tirándolo goza de él. Ya verá usted que los porteños acostumbran a llevar su dinero en los bolsillos del pantalón; es "el gesto" de un pueblo joven y manirrotto, dispuesto siempre a gastar. Esto explica la afición desmedida que siente Buenos Aires por las carreras de caballos.

Raros, muy raros, son los días en que no hay carreras: unas veces en Palermo, otras en Belgrado o en Longchamps, o en Lomas de Zamora... El criollo juega furiosamente; no le importa perder mucho con tal de exponerse a ganar mucho; hay en todo esto, una trepidación de aventura, una fiebre de conquista, una sed de riqueza semejante a la que inflama la voluntad de los grandes agiotistas; es algo que está en el aire, en el agua, en la luz. Por la "luz" se empeña, se pide prestado, se firman pagarés ominosos, se estafa. Los hipódromos han enviado a presidio a muchos hombres. Cuando oigo hablar en Buenos Aires de un desfalco, nunca digo: "Buscad al caballo". Un caballo que, en pocos minutos, da la riqueza o la ruina a los que le confían su fortuna, es el símbolo exacto de esa nación impaciente donde todo va a prisa.

Después Pérez Camacho habló de amor a la tierra, del deseo de propiedad, el rasgo característico más firme y simpático del pueblo argentino. Ser propietario en Europa, supone tener un capital, ser casi rico. En Buenos Aires, no hay empleado ni comerciante modestísimo que no posea una casita en los arrabales de la ciudad, o un solar, o siquiera una "chacra" o pedreguño cortijo, en la Pampa. Todos los sábados los diarios anuncian los terrenos que han de rematarse al siguiente día, detallando circunstanciales su situación, calidad, condiciones de riego y de salubridad, perspectiva agradables, porvenir de la hacienda donde se hallen situados, y cuantas circunstancias puedan

favorecerlos; como asimismo su precio y modo de efectuar el pago. Estas ventas se realizan simultáneamente en Cañuelas, en Devoto, en Pueyrredón, en San Martín, en El Tigre, en Villa Lugana, en Ramos Mejía, en Lomas de Rocca, en Floresta... en todas partes. Diríase un desbordamiento de la ciudad, una ola de ladrillo y de hierro, que va penetrando en el campo, ensanchando continuamente el perímetro de Buenos Aires, ya demasiado extenso.

Juntamente con estos anuncios de terrenos, los diarios publican otros referentes a subastas de animales: yeguas fuertes y lucias, potrancas de tres años, toros Durban, novillos tipo Chilled, ovejas Lincoln. Y al día siguiente, domingo, desde muy temprano, empiezan a salir de la capital trenes especiales, adornados con banderas que llevarán al público gratuitamente a los parajes donde han de verificarse los remates. Al partir el tren, las banderas azules y blancas de la patria argentina, flamean risueñas, como una carcajada, en el espacio limpio; resuena un pasodoble; silba la locomotora; la muchedumbre aplaude. Es una especie de regreso a la vida primitiva, una fiesta de pagania, en que el hombre moderno siente el amor atávico a la tierra sagrada. Céres gloriosa, y vuelve a ella alborozadamente.

De este crecimiento constante de la urbe, proviene la facilidad con que se han improvisado multitud de fortunas cuantiosas. La afluencia ininterrumpida de emigrantes va aumentando rápidamente el valor de las propiedades. Juntos todos los Bancos del mundo, no podrían dar la mitad de los intereses que rinde el suelo porteño a sus poseedores. Así, el camino infalible y más cómodo para enriquecerse en Buenos Aires, es la compra y venta de terrenos: comprar y esperar a que el precio de la tierra suba, para rematarla. Más gana quien más espera. El tiempo realiza el milagro: semejante a un tasador borracho, apenas señala el precio de un lote de tierra, cuando lo mejora y exalta locamente. Es un asombro. El metro cuadrado, que hace diez años valía veinte o treinta centavos, ahora se remata a ochenta, noventa y cien pesos. Y esta maravilla no tiene trazas de concluir; al contrario: día por día el valor de los campos crece, cual si las gotas de rocío que sobre ellos vierte la noche fuesen de oro...

D. Luis Pérez Camacho, acostumbrado a los acrobatismos tribunicios, no quiso terminar su abundante disertación sin una frase: —País es Buenos Aires— exclamó —donde, con el tiempo, un hombre muere, por el terreno que ocupe, valdrá tanto o más que un hombre vivo.

EDUARDO ZAMACOIS

Protesta de Merino

FOR TELÉGRAFO

En León

Madrid 10.—A las 2.

Merino ha telegrafiado a Sánchez Guerra protestando de los procedimientos electorales puestos en práctica en León.

Denuncia que el delegado del gobernador ha enviado a Pedrosa del Rey a un tal Riffo que asesinó a un elector y mal hirió a otro.

LA ELECCION DE DATO

FOR TELÉGRAFO

Invitando al presidente

Madrid 10.—A las 4 t.

Dato ha recibido un telegrama de Victoria invitándole a que vaya el jueves con ocasión de celebrarse el escrutinio, para recibir personalmente el acta y darle público testimonio de admiración y afecto. Se organizará en su honor una comida.

DEL GENERAL MARINA

FOR TELÉGRAFO

Su llegada a Madrid

Madrid 10.—A las 4 t.

Procedente del campo de operaciones de Marruecos ha llegado a Madrid el general Marina.

Le recibieron Dato, Echagüe, varios generales y numerosos jefes y oficiales del ejército.

Inmediatamente de llegar se trasladaron al ministerio de la Guerra.

Dato, Echagüe y Marina, conferenciaron extensamente.

Esta tarde volverán a conferenciar Echagüe y Marina para ocuparse del plan futuro en Marruecos.

También se reunirán diariamente Dato, Echagüe y Marina para tratar de numerosos extremos, algunos delicadísimos.

Los sucesos de Marruecos

FOR TELÉGRAFO

LARACHE

Poseedores atacadados

Madrid 10.—A las 4 t.

Dicen de Larache que ha sido tirada la posición Segueda, sin consecuencias por nuestra parte.

Al hacerse la descubierta en Kudia Abid atacaron a las tropas numerosas moros que fueron rechazados energicamente.

Se les vió a los rebeldes retirar numerosas bajas.

Nosotros los cogimos cuatro muertos. Nuestras bajas han sido el sargento Cebrián y el soldado González, del batallón de las Navas, muertos.

Liautey

Por telégrafo

Su llegada a Madrid

Madrid 10.—A las 4 t.

También llegó a Madrid procedente de Africa el general francés Mr. Liautey.

Le recibieron el Gobierno, Marina y numerosas personalidades.

INSTRUCCION PUBLICA

Por el rectorado de Valencia ha sido nombrado don Diego Aguilera, maestro interino de Alhama.

—Por el mismo ha sido admitida la renuncia del cargo de maestro de sección interino de las escuelas graduadas de Cartagena, a don Pascual Hernández de Tejada.

Se han sobreesido las diligencias instruidas por virtud de una denuncia presentada por doña Matilde González, maestra de Paretón (Totana).

—Por la sección administrativa se reclama al alcalde de Cartagena, el justificante de revista del maestro jubilado don Francisco Seguí Armero.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 11 de Marzo.—Miercoles.—San Eulogio, presbítero y mártir, español, 859.—Santa Asirea, virgen.—Santos Heradio, Zósimo, Cándido, Pipirón y veinte compañeros mártires, de Alejandría, 268.—San Ramiro.—San Constantino, confesor, español.—San tos Trófilo y Talo, mártires, sirios, 300.—San Eutimio, obispo y mártir, asiático, 840.—San Benito, doctor y confesor, milanés, 730.—San Sofronio, obispo de Palestina, 544.—San Fermín, abad y Pedro, confesor.

Indulgencia Plenaria.—Ayuno.

La misa y oficio divino son de la feria cuarta de ea simple y color morado.

Si en once de Marzo—rocío vieres—pinta de buen año;—mejor si lloviere. (Infundado).

MES DE MARZO

Consagrado al Patriarca San José. Consta el mes de Marzo de 31 días.

El toque de Alba, a las cinco de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las seis y media de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las seis y tres cuartos de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las cinco y media.

El día 11 estará la Vela y Alumbrado en el Convento de Capuchinas por la intención de quien la costea.

El día 12 en el Convento de Verónicas.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada: se reserva a las cinco de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las nueve de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las tres y media.

—En la iglesia parroquial de San Antolin.—Todos los días por la mañana a las siete, misa rezada con lectura de Año Cristiano.

—En la Merced.—Solemne novenario a Nuestro Padre Jesús Nazareno, al toque de oraciones, predicando todas las mañanas el M. I. Sr. D. Francisco Frutos Valiente, capellán mayor de Reyes y canónigo de la Primada de Toledo.

—En el Convento de Capuchinas.—Devoto novenario al Santísimo Cristo de la Salud, por la tarde a las cuatro y media con exposición.

—En Santo Domingo.—La novena de Gracia en honor de San Francisco Javier, por la mañana se hace en la misa de cinco y media y siete y media; y por la tarde a las seis y cuarto.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En San Miguel.—Al toque de oraciones. Los domingos a las tres de la tarde, con sermón.

—En San Pedro.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes y domingos. Los domingos a las tres y media de la tarde.

—En San Lorenzo.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes que predicará el M. I. Sr. D. Félix Sánchez García, canónigo. Los domingos a las tres y media de la tarde, predicando el doctor don Juan Antonio Munuera Villar.

—En San Andrés.—Al toque de oraciones. Los domingos a las tres y media de la tarde, con sermón.

—En San Nicolás.—Los viernes y domingos. Los domingos a las tres y media de la tarde, con sermón.

—En San Nicolás, San Lorenzo, San Pedro y Santa Catalina, el Santo Via-Crucis, se hará los viernes a las tres de la tarde.

—En la iglesia parroquial del Carmen.—Al toque de oraciones los viernes con sermón.

Los domingos, por la mañana a las ocho misa conventual.

Por la tarde a las tres rosario, sermón sobre el Evangelio del día, a cargo del señor cura, doctor don Eduardo Martínez Balsalobre, terminando con el Miserere y la oración.

El solemne Quinario al toque de oraciones, predicando dicho orador.

—En la iglesia Rectoral de Santa Eulalia.—Al toque de oraciones. Los domingos a las tres y media de la tarde con sermón que dirá el señor cura.

—En San Juan-Bautista.—Al toque de oraciones, los viernes con sermón. Los domingos por la mañana en la misa de ocho y media plática doctrinal; por la tarde a las tres con sermón, por el señor cura.

—En Santa Catalina.—Al toque de oraciones, los viernes con sermón. Los domingos por la tarde a las tres y media con sermón por el señor rector.

—En San Antolin.—(Santas Misiones para mujeres.)—A las seis misa con meditación sobre las Verdades Eternas, a las siete y a las ocho. Al toque de oraciones rosario, plática que dirá el P. Fray Pedro López, y a continuación el sermón moral, terminando con cánticos.

MES CONSAGRADO AL PATRIARCA SAN JOSÉ

San Nicolás.—Por la mañana a las ocho con misa.

—Santo Domingo.—Por la mañana en la misa de siete y media, con manifiesto.

—San Bartolomé-Santa María.—Por la mañana en la misa de las ocho.

En el solemnisimo novenario que en honor de María Santísima de las Angustias se celebra anualmente en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María, se ha encargado de predicar este año el M. I. Sr. Doctor D. Caspar Arceche Abellán, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela.

El señor Arceche, es un buen orador que ha de llevar numerosos fieles a la iglesia a oír la palabra divina.

El día del presidente

FOR TELÉGRAFO

Hablando con los periodistas

Madrid 10.—A las 4 t.

El presidente del Consejo al recibir la visita de los periodistas les dijo que faltan 21 distritos para saber la estadística definitiva de las elecciones.

Mañana—añadió—en Consejo se tratará de las líneas generales del Mensaje de la Corona.

Este contendrá el programa del Gobierno.

También se tratará de los extremos referentes a la apertura de Cortes.

Marina y el rey

FOR TELEGRAFO

Conferencia

Madrid 10 (4 t.)

El general Marina estuvo en Palacio conferenciando largamente con el monarca.

En la entrevista trataron de los asuntos relacionados con Marruecos.

Almuerzo

El jueves almorzarán con el rey los generales Marina y Liautey.

El banquete sardinero

El jueves próximo, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar el banquete sardinero.

El acto promete estar animadísimo y en él se harán declaraciones portentosas sobre el típico Entierro de la Sardina, que ha dado nombre a nuestras fiestas de Abril.

Audiencia

Señalamientos para el día 10:

Sección 1.ª

Una causa del juzgado de Cartagena, por robo, contra José López.

Defensor, señor Conde; procurador, señor García Gil.

Sección 2.ª

Una del juzgado de San Juan, por homicidio, contra Antonio Aguilar y otro.

Defensores, señores Alcázar y Llanos; procuradores, señores Arróniz y González Sanz.

Asuntos militares

Los reclutas pertenecientes al depósito de la zona de Murcia, número 23, correspondientes a todos los pueblos afectos a ella y de los reemplazos desde el 1902 al 1910, ambos inclusive y sea cual fuere la situación militar en que se encuentren, tienen sus certificados de tallería en los Ayuntamientos respectivos (incluso los de la capital) y en donde, previa la presentación personal de los individuos con sus pases de situación, se les entregará gratuitamente el mencionado documento, si a él tienen derecho los interesados.

—Los individuos que a continuación se relacionan, deben presentarse en la Comandancia militar de esta plaza, Apóstoles, 26), para enterarse de asuntos que les interesa.

Antonio Alburquerque Galvez, excedente de cupo del reemplazo de 1911.

Pedro José Franco Ros, de la Albatilla, soldado que fué del batallón provisional de la Habana, número 1.

Blas García Pardo, soldado que fué del regimiento infantería de Guadalajara número 20.

Sebastián Guillén Ruiz, excedente de cupo de 1911.

Mateo Hidalgo Molina, de Puente Tocinos, soldado que fué del ejército de Ultramar.

Manuel López Olivares, padre del soldado fallecido, Manuel López Noguera.

María Meca Martínez, hermana del soldado que fué del regimiento infantería de Sicilia, Antonio Mora Martínez.

Juan Nicolás Prior, excedente de cupo de 1911.

Antonio Pérez Carrión, padre del soldado fallecido Antonio Pérez Arce.

José Revertz Alonso, soldado que fué del Regimiento de Infantería de Otumba número 49.

Francisco Sánchez Muñoz, soldado del octavo regimiento montado de Artillería número 31.

José García Redondo, padre del soldado que fué del regimiento de infantería de Otumba, número 49, Cristóbal García Pardo.

En este periódico se reciben esquelas o artículos de participación de defunciones o aniversarios durante todo el día y la noche, hasta una hora antes de cerrar las ediciones.

Precios: desde 5 pesetas en adelante.

Mejoras municipales

Las calles de Sagasta y de Cader...

Parece que ya va de veras el arreglo de estas calles que hace tiempo están pidiendo a gritos que se pongan en condiciones de decencia.

El alcalde señor Albaladejo ha oficiado al director de los tranvías señor Littel, en el sentido de que espera que en breve plazo comiencen las obras para poner aquel piso en condiciones.

El alcalde manifiesta que el mejor suelo en aquella larga vía es el de adoquinado en vez de asfaltado que no ha podido dar peor resultado.

Propone que, puesto que la empresa de tranvías tiene el deber de arreglar determinada parte, lo lleve a cabo por completo abonando después el Ayuntamiento lo que le corresponda; o bien el alcalde lo llevará a efecto abonándole dicha empresa la parte correspondiente.

El señor Albaladejo está dispuesto a no conceder más largas a este asunto.

El nuevo mercado

También el señor Albaladejo espera que transcurra el plazo de 15 días para someter a la Junta Municipal de Asociados el proyecto de nuevo Mercado en el antiguo local del Granero, con el fin de anunciar la subasta.

Con este motivo se propone el alcalde pedir una transferencia de crédito al Ayuntamiento con el fin de llevar a cabo el arreglo de la calle de la Rambla, en donde ha de estar el nuevo Mercado, pues se halla aquella anchurosa vía en tan pésimo estado, que se haría imposible seguir así una vez instalado el Mercado en proyecto.

Las obras para el arreglo de dicha calle darán comienzo a la vez que las del nuevo edificio Mercado.

Un aplauso y un ruego

Nos parecen muy acertados los propósitos del señor Albaladejo, y por ello le enviamos nuestro aplauso; pues no dudamos de que al alcalde marcha con toda actividad tanto en el arreglo de dichas calles porque atraviesa el tranvía en su línea de Espinardo, cuanto en la construcción del nuevo Mercado cuya falta tanto se deja sentir.

Complemento de ese mercado tiene que ser el arreglo de la calle de la Rambla, y así lo ha pensado el señor Albaladejo. Pero es el caso que, frente por frente a donde ha de levantarse esa construcción, se halla una casa en ruinas, antiestética, llamada desde hace tiempo a desaparecer, que no deben permanecer más tiempo sus ruinosas paredes amenazando a los transeúntes. El ensanche de aquella parte, ahora más obligada, lo exige, y el alcalde señor Albaladejo debe tomar inmediatamente la única medida que cabe tomar: la de hacerla desaparecer.

Esperamos conocer las medidas que sobre ello toma el señor Albaladejo, a quien reiteramos nuestro aplauso por las nuevas mejoras que dejamos apuntadas.

Registro civil

San Juan.—Defunciones, 5; nacimientos, 4; matrimonios, 2.

Catedral.—Defunciones, 3; nacimientos, 4; matrimonios, 0.

Obras públicas

Don Angel de la Iglesia interesa autorización para variar el trayecto de una línea eléctrica.

—La Comisión provincial devuelve informado el expediente incoado por don Manuel Tomás Crave, sobre ampliación de un balneario en Los Alcázares.

—La División Hidráulica del Segura, remite presupuesto de los gastos que puede ocasionar el reconocimiento de las obras para la modificación de la acequia de Resterio.

—El alcalde de Abarán denuncia, a Bartolomé Torres Arenas por haber construido un muro de piedra en el cauce del río Segura.

HOSPITAL

A las nueve de la mañana de ayer ingresó en este establecimiento Francisco Gal Gálvez, de 24 años de edad, natural de Murcia, vecino de Santa Eulalia.

Presenta una herida de arma de fuego en los dedos índice y medio de la mano izquierda producida casualmente estando probando una pistola.

Se pronosticó su estado de menos grave.

—También a las 12 y media ha ingresado Laureano Nadal Carrillo, de 24 años y natural y vecino de La Raya.

Presenta una herida incisa punzante en la cara palmar de la mano derecha producida en riña, con otros individuos,

por resentimientos anteriores con un hermano suyo.

Fué calificada la herida de leve.

—A las cinco de ayer tarde también ingresó Antonia Mateos Sánchez, de 28 años, natural de Calasparrá, con domicilio en Murcia, en el pasco de Garay.

Presenta la fractura de la pierna izquierda por el muslo, producida por una caída que dió al subir la cuesta de la orilla del río, frente a la barca.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Teatro Romea

Anoche se estrenó en la sección doble el juguete cómico-lirico titulado "El nuevo testamento".

La obra no gustó al respetable.

En "La fiesta de San Antón" estuvieron muy aceptables los tipos Entrena y Sánchez y los señores Videgain y Navarro.

El infante don Fernando

FOR TELÉGRAFO

A Humania

Madrid 11 (1 m.)

El infante don Fernando marchará en breve a Romanía para entregar al rey Carlos el uniforme de coronel honorario del regimiento de zapadores, cargo que le ha conferido recientemente don Alfonso.

Le acompañará una comisión de oficiales del regimiento.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

LOS CUPONES

Algunas aclaraciones

Accediendo la comisión de esta corrida a los ruegos expresados por algunos comerciantes, referente al canje, en su día, de los cupones por las entradas, cuyo trabajo sería muy laborioso para sus expendedores, hemos decidido que aun cuando en los cupones se dice que el canje de éstos se efectuará en los mismos sitios en que se adquirieran, la Asociación de la Prensa entenderá en el canje, para lo cual se establecerán las taquillas que sean necesarias y las que se anunciarán oportunamente.

Así, pues, los expendedores de cupones no entenderán más que

NOTICIAS DE MURCIA

En el correo ha llegado de Madrid el ex senador don Luis Federico Guirao. Reciba nuestro saludo de bienvenida. Ha regresado Lorca, a donde marchó con motivo de las elecciones, el agente de vigilancia don Daniel Vicente Rios.

Agentes de vigilancia han detenido al conocido ratero José Antonio Perpen, el cual ha quedado a disposición del juzgado. La guardia civil del puesto de Fortuna ha detenido a José Martínez Lorente, que se encontraba reclamado por el juzgado.

Precedente de Melilla y después de haber prestado servicio a la Patria como soldado, ha regresado a esta capital el valiente novillero Antonio Guerrero, Guerrero II, el cual se propone reanudar sus tareas en el arte de Cochares.

El presidente de la Audiencia de Albacete publica una circular recomendando a los jueces municipales el cumplimiento del real decreto sobre emigración.

Ha recibido las regeneradoras aguas del santo bautismo, en la rectoral del Arcángel San Miguel, el precioso niño que dio a luz hace pocos días la esposa de don Rafael Verdú Gil.

Cuando empiezan los divinos, se curan siempre, con una fuerte fricción de Agua Colonia Orive. Frasco desde 0,75 pesetas.

SECCION FINANCIERA

Table with financial data including 'COTIZACIÓN', 'BOLESA', and 'CAMBIOS' with various market rates.

HISPANO AMERICANISMO

Cuando Mr. Wilson subió a la presidencia, hizo declaraciones respecto de la vida interna de los demás países americanos, que importaban reservarse el derecho de juzgar de la legalidad de los Gobiernos que estos se dieran; dijo que sólo es justo al poder que se apoya en el consentimiento de sus gobernados, y que no puede existir libertad sin el orden basado en la ley y en la aprobación de la conciencia pública; verdades que, de puro sabidas, son vulgaridades, pero que sirvieron al ladino Wilson para deslizar, como quien no quiere la cosa, la siguiente enormidad: "Estimo que al Gobierno de la Unión corresponde apreciar si en cada caso (de nuevo Gobierno), dichos requisitos se han cumplido".

De este modo, los Estados Unidos vendrían a ser para toda la América lo que es su Gobierno federal para los Estados de la Unión, con la sola diferencia de que éstos forman libremente el Gobierno federal de Washington, que así es la expresión de la voluntad del pueblo "yankee" cumpliéndose los consabidos requisitos de la democracia; pero las Repúblicas centro y sudamericanas no han elegido al Gobierno de los Estados Unidos para que sea su tribunal político de última instancia, y éste no podría alegar para su pretendida misión imperialista más que su sacrosanta voluntad, que es lo mismo que alegan los Huerta y los Durand y todos los que revolucionariamente se adueñan del Poder en estas Repúblicas.

Esto se comienza a ver en la América nuestra, aunque ha hecho falta para ello que Mr. Wilson haya manifestado deseos de llevar a la práctica su programa, aunque sea en Haití, para ensayar sus fuerzas y ver lo que dice Europa.

Lo más probable es que Europa nada diga, mientras los accionistas ingleses de Empresas sudamericanas, los acreedores hipotecarios belgas y franceses y los navieros de Hamburgo tengan seguridad de no perjudicarse por una acción imperialista de la Unión, que ellos quizás hasta considerarían, incautamente, como una nueva garantía de sus intereses.

Ya han pasado aquellos tiempos en que se consideró imposible una expansión imperialista alemana en el Sur del Brasil, que es lo que servía de espanto para desenterrar a cada paso la tan cacareada doctrina de Monroe (que no ha sido, por cierto, la que ha defendido la integridad de América; más sirvió para ésta el fusilamiento de Maximiliano como advertencia saludable).

Hoy Europa lo que desea es que la paz, que con tanto trabajo mantiene en su propio territorio, no sea amenazada por el lado de América, y no habrá de buscar ninguna de esas potencias ventajosas hipotéticas a cambio de perjuicios inmediatos seguros.

América está abandonada a sus propias fuerzas, y como están desproporcionadas, pues el Norte es poderoso y está unido, el Sur tiene que considerar su situación con gran cuidado. Por esto los dirigentes de estos países han empezado a considerar la posibilidad de una Confederación entre éstos: el sueño de Bolívar. Las dificultades, sin embargo, son de tal monta, que la idea no prospera. ¿Quién la iniciaría que no despertase recelos de predomi-

nio? Sería necesario para ello un pueblo que, por su situación geográfica, equidistante de Méjico y la Argentina, por su ningún interés territorial en el Continente, por su neutralidad acreditada o presunta en las cuestiones intercontinentales y por invocar altas razones históricas y de orden superior, fuera, por lo menos, oído en toda la América no "yankee", y despertara un sentimiento continental que hoy no existe. España se hallaría en estas condiciones...

MULA

El domingo se efectuó la elección de diputados tan "cacareada", con el orden más completo; habiendo obtenido el candidato único—por haberse retirado los aspirantes—el señor don Juan de la Cierva, 2.241 votos.

En estas contiendas políticas siempre procuramos reseñarlas, con la imparcialidad más correcta; sin poner ni quitar ley. Lo que si nos ha extrañado mucho y por eso lo consignamos, ha sido tanto toque de corneta para producir sonidos "desafinados".

Entendemos que las cosas hay que meditarlas mucho y después de reunir elementos valiosos (si los hay) dar la batalla; mas nunca con el objeto de producir ruido que para nada sirve.

Nuestros lectores habrán encontrado en EL LIBERAL y El Tiempo algo "sabrillo" para percatarse de cómo ha marchado el asunto que nos ocupa.

Para otra elección, cuando la haya, tengan presente la frase del viajero, al ver un tiro de caballos, con ricas garniciones y cientos de cascabeles; mas los animalitos extenuados, no tenían fuerza para arrastrar el coche y el viajero molestado por ciento de paradas que hacían los animalitos, dijo al mayoral: "Menos cascabeles y más cebada".

Siempre dispuestos estamos para aplaudir al que favorezca a esta nuestra tierra, que por desgracia mucho necesita e igualmente censuramos la negligencia o el abandono. Desearíamos no tener que esgrimir la censura y si aplaudir al representante en Cortes por este distrito Sr. Cierva.

En las últimas oposiciones para oficiales cuartos de Hacienda, ha obtenido el número 10, don Juan Romero Blaya.

Le felicitamos por su triunfo y le deseamos todo género de prosperidades. Hemos tenido el gusto de saludar al primer teniente de la guardia civil jefe de esta línea recientemente nombrado don Julio Garrido.

Por los informes que tenemos de tan distinguido oficial, nos agrada verle entre nosotros y deseáremos le sea grata su estancia en ésta. Llegó hasta nosotros el rumor y lo damos como información: que tan luego sea proclamado diputado por un distrito de esta provincia, un candidato de acción, renunciará el acta. Todo puede ser y al tiempo posemos por testigo si estamos bien enterados o no han sido infieles al darnos la noticia.

Luque a Barcelona

A revisar las fuerzas Madrid 10.—A las 9 n. El director de la guardia civil, general Luque, marchó a Barcelona a revisar las fuerzas de toda la provincia. Después irá a Baleares y a Port-Bou, con el fin de solucionar determinados puntos relacionados con el acuartelamiento de la guardia civil.

CEUTA

Llegada de tropas Madrid 9.—A las 9 n. Ha fundeado un vapor de la compañía Africana, trayendo los reclutas del regimiento de Córdoba. Se les hizo un gran recibimiento.

BARCELONA

Los tranvías Madrid 11.—A las 9 n. Continúa en el mismo estado la huelga de tranvías. El servicio lo hacen ingenieros militares y esquirols con el personal de la compañía. Los coches van vigiladísimos. Una comisión de huelguistas visitó al gobernador insistiendo en sus peticiones.

Los carpinteros Los sindicatos aliados a los obreros carpinteros celebraron un mitin para tratar de la marcha de la huelga. Obreros arreolados En la boca del tunel de Valvidriera, se soltaron tres vagonetes de un convoy arrollando a varios obreros. Uno de ellos quedó agonizando y varios heridos graves. Como los accidentes se repiten con frecuencia, los obreros se amotinaron contra los capataces, que no toman precauciones. La guardia civil calmó los ánimos. Detención de contrabandistas Madrid 11.—A la 1 md. Los carabineros de los Hospitales han detenido a dos contrabandistas después de largo tiro.

Vista de una causa En la próxima semana se celebrará la

vista de la causa contra el candidato republicano derrotado, Angel Samblacat, por un artículo en que se injuriaba al rey.

Hundimiento de una casa En San Vicente del Castellar, se ha hundido una casa sepultando a dos obreros y matándoles.

El conflicto tranviario El conflicto de los tranvías tiende a mejorar. La compañía ha anunciado que admitirá hasta el medio día de mañana a todo el personal de huelguistas. Hoy se han presentado muchos a trabajar. Esta mañana la guardia civil recogió de la línea del Norte, grandes piedras.

CADIZ

A Larache Madrid 10.—A las 9 n. Llegaron para embarcar con rumbo a Larache 500 soldados del regimiento de Extremadura.

Las sufragistas en acción

Por telégrafo Mitin tumultuario en Glasgow Madrid 10.—A las 9 n. Dicen de Glasgow que las sufragistas han celebrado un mitin en el teatro presidiendo la generala mis Pankhurs.

Esta pronunció un discurso diciendo tantos horrores de los gobernantes, que la policía subió al escenario intentando detenerla. Las sufragistas recibieron al primer policía que subió al escenario arrojándole un tiesto a la cabeza.

Inmediatamente se convirtió el teatro en un verdadero campo de batalla. Después de ruda lucha consiguieron arrojar a la policía del local. La policía pidió refuerzos e iniciaron un ataque general. Las sufragistas se defendieron con una lluvia de proyectiles.

Por fin los polis lograron ocupar el escenario deteniendo a mis Pankhurs y a su estado mayor. En el puesto de policía las sufragistas lo destrozaron todo.

Acudieron fuerzas de caballería que dieron formidables cargas logrando disolverlas. Cuadro destrozado En Londres las sufragistas han destrozado el cuadro de Velázquez titulado "La venus del espejo" que había en el Museo Nacional.

VALENCIA

La unión de los republicanos Madrid 10.—A las 9 n. Dicen de Valencia que Rodrigo Soriano ha publicado una carta combatiendo a la reacción y abogando por la unión de los republicanos. Dice que conforme defendió a Blasco Ibañez en el Congreso defenderá ahora a Azzati.

La comisión sorianista ha comenzado a gestionar la unión con los azzatistas. El proyecto de las Mancomunidades Madrid 11.—A la 1 m. Ha llegado el vicepresidente de la comisión provincial de Turuel para tratar con el presidente de la Diputación valenciana del proyecto de las Mancomunidades.

Después de las elecciones DE BILBAO El crimen de Lemoza Madrid 10.—A las 9 n. El juez de Durango que instruye diligencias sobre el crimen electoral cometido en Lemoza, ha puesto en libertad después de declarar, al corneta del cuerpo de Miñones, Bernardino Pérez, que fué el día del crimen a dicho pueblo, y fué encarcelado e incomunicado. El hecho está siendo muy comentado.

SANLUCAR Siete procesados Con motivo de los sucesos ocurridos el domingo hay siete procesados. MALAGA El entierro del guardia civil asesinado El entierro del guardia civil Domingo Almodovar que fué asesinado el domingo por las turbas en Benagalban, ha sido una gran manifestación de duelo. Acudieron las autoridades, el vecindario y todos los jefes y oficiales de la guardia civil y de carabineros. Guardia de presos Al detenerse la comitiva frente a la iglesia a cantar un responso, llegó procedente de Benagalban un capitán de la guardia civil conduciendo una cuerda de presos. Se detuvo, y detrás del acompañamiento los llevó al cuartel. En el cementerio el gobernador pronunció un discurso enalteciendo a la guardia civil. Suscripción Se abrió una suscripción en favor de la viuda y de los huérfanos del desgraciado guardia. El atestado—Acusaciones En el patio del cuartel se leyó a los presos el atestado. De las acusaciones resulta que Enrique Roldán, de 18 años de edad, fué autor del asesinato del guardia, mientras su

Jarabe YER Curación rápida y radical TOS activo de los preparados para combatir Tos, Tos Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros De venta: Farmacia Catalana de M. Rebordosa, y en todas las demás Farmacias y Droguerías de importancia.

padre Enrique, su madre Dolores y su tío José sujetaron al guardia, él le acometió. También aparecen acusaciones contra otro de los detenidos, como autor de las heridas causadas al cabo y a los demás guardias. Hay detenidos más de 57. Aun se harán más detenciones. LOGROÑO La elección.—Urnas rotas.—Manifestación.—Gran excitación La elección resulta escandalosa. Desde muy temprano, muchos delegados del gobernador, que son individuos conocidos por su mala conducta, recorrieron las calles prohibiendo votar. Como los conservadores vieran perdida la elección rompieron las urnas de los colegios. A las tres tentativas lea atacaron armados. Instantáneamente se organizó una imponente manifestación que fué al gobierno a protestar. Pretendieron asaltarlo. Trabajosamente lo evitó el candidato liberal D. Prudencio Muñoz. El pueblo entero le aclamó comprendiendo que le pertenece el acta. En la Junta provincial faltan cuatro actas. Se dice que las tienen secuestradas, en blanco, con el fin de dar la mayoría al candidato conservador. Hay gran excitación.

Río Janel (Por telégrafo) Huelga general Madrid 10.—A las 9 n. Cablegrafían de Río Janeiro diciendo que el comandante de las fuerzas federales de la ciudad de Fortaleza, manifiesta que se ha declarado la huelga general estando todo paralizado. Añade que numerosos grupos en actitud levantisca recorren las calles amenazando a los transeuntes y asaltando y saqueando los domicilios de los vecinos ricos. Las tropas del Gobierno son impotentes para atajar los desmanes de los huelguistas, los cuales se han hecho dueños de la población. Algunos destacamentos de tropas custodian las casas de los comerciantes extranjeros.

SANTANDER EL LOBO Y EL POTRILLO (Por telégrafo) En el valle de Luena Madrid 10.—A las 9 n. En el valle de Luena, un lobo hambriento penetró en una cuadra. Un potrillo que había, espantado, saltó por una ventana. El lobo le persiguió, arrinconándole en una calleja y consiguiendo herirle. La madre del potrillo acudió al oír los gritos de su hijo, saltó nna pared de tres metros de altura y fué a socorrerle. El mozo de la cuadra le siguió y se encontró con que el lobo había destrozado la mitad del potrillo. Para cazar al lobo le pusieron estricnina a los restos que quedaban del potrillo, pero el lobo no acudió al día siguiente. Los vecinos y la guardia civil organizaron una batida para cazar al lobo.

La cuestión política (Por telégrafo) El futuro Congreso Madrid 10.—A las 9 n. En los círculos políticos continuaron haciéndose comentarios sobre la composición del futuro Congreso. Unánimemente se reconoce que la mayoría del Gobierno es muy exigua, aún suponiendo que no se vaya al campo maurista ningún diputado de los que figuran ahora como adictos. Esta tarde se decía que dos de estos habían hecho desertión, pasando al maurismo. La minoría del conde La minoría de Romanones será importantísima, pues es casi seguro que traerá ochenta y cinco amigos al Congreso. Por dos votos Romanones ha recibido un telegrama del candidato liberal por Chelva, diciéndole que ha triunfado por dos votos contra el conservador "Azerin", sin que haya habido la más ligera protesta. Los derrotados Numerosos diputados de los que han sido derrotados, entre ellos algunos

Envases de madera y HOJALATA Para Pimenton, Conservas, Azafranes, Aceites, etc. ALMACEN DE MADERAS = C. CARRIL, 1 = Fábrica en la carretera de Espinardo

mauristas, visitaron a Sanchez Guerra y a Dato. Les recomendaron benevolencia y que la tienda una mano protectora en el escrutinio que se verificará el jueves, para ver si se les puede salvar del naufragio. Datos incompletos En Gobernación se reciben datos incompletos sobre las elecciones. Resulta ahora que muchos a quienes se les había dado como triunfantes, aparecen hoy derrotados. Hasta mañana, lo más pronto, no se conocerá el resultado definitivo.

Las conferencias con Liautey (Por telégrafo) Lo que se tratará Madrid 11.—A la 1 m. Se asegura que en las conferencias que celebrará el Gobierno con el general Liautey se tratará de la resolución de los franceses de reanudar en plazo breve la conquista de Taza. Según parece los franceses pretenden que las tropas de Melilla le ayuden en la conquista distrayendo a los morcos con operaciones militares en la cuenca del Kert y en Alhucemas. A ellas Al conocerse estos propósitos que al parecer tienen los franceses la opinión se ha alarmado grandemente, pues se ve una nueva guerra en perspectiva sin que hayan terminado los combates en Tetuán y Alcazar.

La arollina (Por telégrafo) Entierro de un ganadero Madrid 11.—A la 1 md. Con gran solemnidad se ha celebrado el entierro del ganadero don Romualdo Jiménez. Asistieron al acto más de dos mil personas.

El embajador de Alemania (Por telégrafo) Conferencia con Lema Madrid 11.—A la 1 md. El ministro de Estado, marqués de Lema, ha celebrado una extensa conferencia con el embajador de Alemania en Madrid. Se ignora de qué trataron en la entrevista, aunque se supone relacionado con la estancia en España del general Liautey.

Liautey en Madrid (Por telégrafo) Banquete en la embajada francesa Madrid 11.—A la 1 m. El embajador de Francia en Madrid, ha obsequiado con un banquete al general Liautey. Al acto asistieron Dato, el marqués de Lema y los altos funcionarios de la embajada francesa y del ministerio de Estado. Durante la comida hablaron de los asuntos de Marruecos. Excepción Después del banquete se celebró una recepción que resultó brillantísima. Asistieron todo el Gobierno y numerosas personalidades políticas y militares.

VIGO (Por telégrafo) Cañonero alemán Madrid 11.—A la 1 m. Telegramas recibidos de Vigo dicen que ha fundeado el cañonero alemán "Condor", procedente de las posesiones alemanas de África. El comandante del barco visitó a las autoridades. Estas han invitado al comandante y a la oficialidad alemana para que asistan mañana a la jura de la bandera. Los marinos alemanes les prometieron asistir al acto.

El candidato de Logroño (Por telégrafo) Conferencia con Villanueva Madrid 11.—A la 1 md. El candidato liberal por Logroño don Prudencio Muñoz, ha celebrado una extensa conferencia, por teléfono, con Villanueva. Entró al expresidente del Congreso de los graves sucesos ocurridos con motivo de la repetición de la elección. Villanueva tuvo frases durísimas comentando los hechos que se dicen cometidos por el Gobierno. Añadió que en la primera sesión de Cortes comenzará a combatir rudemente al Gobierno sin que le haga desistir nadie. Al dar cuenta Villanueva a los periodistas de la conferencia que había celebrado con el candidato Muñoz, les dijo que ya se convencerán Dato y Sánchez Guerra de que no se puede atropellar el derecho del sufragio en la forma que ellos lo han hecho.

Los reyes a Santander (Por telégrafo) Viaje adelantado Madrid 11.—A la 1 m. En el presente año se adelantará el viaje de los reyes a Santander. El adelanto obedece a deseos manifestados por la reina Victoria de permanecer más tiempo que el año anterior en el palacio de la Magdalena.

La tarde en el Congreso (Por telégrafo) Comentarios Madrid 11.—A la 1 m. Entre los que esta tarde concurrieron al salón de conferencias del Congreso se contaban además de Villanueva, Romanones, Amós Salvador y otros muchos políticos. Comentaron los sucesos ocurridos en Logroño, Alcoy, Torrox y otras poblaciones. Todos los concurrentes coincidían en que en las próximas Cortes se van a oír cosas muy interesantes sobre la labor realizada por el Gobierno en las elecciones.

El tratado servio turco (Por telégrafo) Firma Madrid 11.—A la 1 m. El marqués de Lema recibió la visita de los periodistas. Les dijo que solo tenía que manifestarles que hoy había quedado firmado el tratado servio turco.

VIGO (Por telégrafo) Cañonero alemán Madrid 11.—A la 1 m. Telegramas recibidos de Vigo dicen que ha fundeado el cañonero alemán "Condor", procedente de las posesiones alemanas de África. El comandante del barco visitó a las autoridades. Estas han invitado al comandante y a la oficialidad alemana para que asistan mañana a la jura de la bandera. Los marinos alemanes les prometieron asistir al acto.

GRANDES SURTIDOS en adornos de mesa y habitaciones para Regalos en el BAZAR PERRY. Platería, 42 y 44.—Entrada libre.

Espectáculos Teatro Roma Función para hoy: A las 6 y 1/4, (doble) «Agua de noria» y «Las Bribonas». A las 9, (triple) «La generala» y «El terrible Pérez».



Las Aquila Caja de las PASTILLAS VALDA

VERDADERAS,

tal y como hay que exigirla

tanto para EVITAR como para CURAR

los Resfriados, Males de garganta,
Earingitis, Bronquitis, Constipados,
Grippe, Francazo, Asma, Enfisema, etc.
y toda clase de enfermedades

de la GARGANTA de los BRONQUIOS
y de los PULMONES

EL ABATIMIENTO
de las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las
FATIGAS o los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el
HEMONEUROL COGNET
Remedio por excelencia contra la ANEMIA,
la CLOROSIS y la POBREZA de la SANGRE.
PARIS, 43, Rue de Sol, y en todas las Farmacias y Droguerías.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 20 años. Razón: Calle de la Zenja, 3, preguntando por doña Angela Giménez.

AMA de oria.—Para su casa, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Estanco de Churra, preguntando por María Romero Muñoz.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 19 años, leche de seis meses. Razón: Pajar del Rey, lota F, preguntando por Antonia López.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 25 años, viuda, leche de seis meses. Razón: Isabel García, la recovera, Palomarico, 5.

GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMPS

PARIS

El Catálogo General, de las Últimas Novedades de la Estación acaba de publicarse y será enviado FRANCO a toda persona que lo solicite a MM. Laguionie et C^{ie}, au "PRINTEMPS" — PARIS
ENVÍOS A ESPAÑA franco de porte y aduana
mediante un aumento de 30 %

SELLOS
ALGOCRATINE
de las ALIVIO INMEDIATO
**JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS NERVIOSOS
REGLAS DOLOROSAS**
De venta en todas Farmacias.—LANCOSME, 71, Avenue d'Antin, PARIS

Vapores Correos Franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA
Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.
«Formosa», «Pampa», «Parana», «Salta», «Valdivia»

— PAMPA —
Saldrá de ALMERIA el 12 de MARZO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

— SALTA —
Saldrá de ALMERIA el 22 de MARZO de 1914, para BUENOS AIRES.

— PARANA —
Saldrá de ALMERIA el 2 de ABRIL de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, slumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios
HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)
Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

CATARROS
antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Paulinbergue
que procura PULMONES ROSASTOS y
TUBERCULOSIS

PALACIO HOTEL

— MURCIA —
Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería y frente al Casino. Moderno, confortable e higiénico.
Director propietario,
José Bonache

antiguo fondista de Madrid.
Precios convencionales, tarifa especial para señores viajeros, servicio de restaurant y café con veladas musicales todas las noches. Servicio por cubiertos en el Restaurant del Hotel desde 2 pesetas en adelante. Gran comedor independiente para bodas y banquetes.

Administrado
Se alquila una magnífica casa en Alcantarilla, sita calle Mayor, 38, con aguas grandes dependencias apropiadas para fábrica o industria. Informarán: D. Ricardo Rosique, Infantes, 3, Murcia.

Servicio de
EN TODOS LOS TRENES
AGENCIA MARTINEZ
Línea de Murcia
Alicante
Torrevelja y Cartagena
Valencia, Madrid
y Barcelona

En Murcia: Sociedad, 5.
En Orihuela: Sta. Lucea, 12
En Cartagena: Duque, 35
En Alicante: Isabel II, 4

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de ocho meses. Razón: En El Puntal (Bepinarón) preguntando por Teresa Martínez.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 24 años, leche de seis meses, primeriza. Razón: Javalí Viejo, calle de San Antonio, 7, preguntando por Diego el Torrono.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 19 años, leche de tres meses. Razón: Calle de San Antonio, 26, preguntando por Antonia la panadera.

AMA de oria.—Para casa de los padres, de 25 años de edad y leche de cuatro meses. Razón: Calle de San Antonio, preguntando por Dolores Sánchez.

AM. de oria.—Para casa de los padres, de 19 años y leche de doce días. Razón: Calle del Conde del Valle, Parador de San Roque, preguntando por Teresa Martínez.

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

La DENTICION MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICION MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICION MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar con la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferedad y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICION MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora. Que sin este eficaz medicamento no podrán soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servei

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME
Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Piezas de repuesto, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y fogos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (36)

CAIN

FOR
P. JARA CARRILLO

con la cara semicubierta por un velo, pidió permiso para entrar.
Dijole un criado qué deseaba, a lo que ella contestó que quería ver al enfermo.
—No se puede ver—contestó el criado— porque así nos lo tienen ordenado; y además, el señorito no tardará en salir de viaje.
La cara de Elvira—que esta era la hermosa joven—palideció; echó el velo atrás, sus ojos brillaron con siniestra mirada y cogiendo al criado nerviosamente de un brazo, exclamó:
—Pasa sin tardar un instante y di a la madre de tu señorito que aquí espera su permiso para hablar con ella una mujer desgraciada, que fué vilmente engañada por su hijo, y que no consentirá que salga de Madrid hasta que no haya cumplido como un caballero lavando la mancha de su honra.
El criado subió alarmado y contó a doña Julia lo que ocurría.
Enrique que estaba presente, sonrió con ironía diabólica y dijo:
—¡Eal que no se deje pasar a esa mujer, que mi hermano no se encuentra por hoy en disposición de dar cuentas de sus actos pasados.

Y volviéndose a su madre, continuó:
—Perdónale, madre, este nuevo escándalo que proporciona a esta hoarada casa tu desgraciado hijo; acaso ya no vuelva a cometer otra locura.
A todo esto bajó el criado y manifestó a la joven que no podía subir.
Ella insistió y él la empujó con fuerza hacia la calle.
El criado no hacía más que cumplir al pié de la letra las órdenes recibidas.
La gente se agolpó formando corro en la puerta del diputado; Elvira lloraba y publicaba su deshonra a gritos lamentándose amargamente de haber sido arrojada a la calle sin ver al que fué causa de su desgracia.
Después de luchar con los criados queriendo subir a la casa, le faltaron las fuerzas y cayó desplomada, dando con su frente en el suelo, a cuyo golpe se vió manar la sangre en abundancia y manchar la acera.
Era un cuadro conmovedor.
Aquella mujer gallarda, de formas bellísimas, de rostro encantador, y cuya cara se cubría de sangre, inspiraba los sentimientos más nobles aun a las almas menos propicias a la caridad y al amor al prójimo.
La gente del pueblo, esa masa que es mirada por muchos como un conjunto de seres que solo obedecen al mecanismo del trabajo, tiene siempre un rasgo de nobleza en su corazón, dispuestos a manifestarse allí donde el bien del débil lo exige.

Hay que temer la ola del pueblo si es impulsada por un sentimiento elevado y puro.
Y así ocurrió allí.
Como la bola de nieve, había corrido la desgracia de aquella hermosa mujer.
La noticia se propagó en esta forma:
Que Elvira había sido engañada por un pintor que vivía en aquella casa y que al ir a reclamar reparación a su honra, había sido arrojada a la calle brutalmente por los criados; diciéndole que el seductor estaba enfermo y que salía de Madrid aquella misma tarde.
Esto bastó para que aquella masa de gente que iba engrosando el corro, se excitara y mientras por algunos se atendía al auxilio de Elvira, los otros comenzaron a manifestar cierta actitud hostil, que hacía presagiar un suceso desagradable para la casa de Sanmartín.
Obreros en su mayoría los que allí acudieron, consideraron a aquella joven cosa suya, puesto que pertenecía a su misma clase, y al verla atropellada de aquella manera por seres aristocráticos, estallaron los odios de clases, esos rencores instintivos e inexplicables que los de abajo sienten hacia los de arriba.
Y aquellos odios surgieron terrible y tremendos.
Los robustecía la debilidad del ser que estaba en el suelo; los alentaba la hermosura de la mujer y la humildad de su clase, los hacía vengativos la sangre hirviendo que manaba de aquella rente purísima, hecha tan solo para los santos y sagrados besos del esposo cariñoso y de la madre anciana.

Estalló la indignación reprimida algunos instantes.
Varios disparos sonaron y las balas fueron a incrustarse en las maderas de los balcones y en las paredes de lo casa del diputado.
Gritos de jeneral salieron amenazadores de aquellos labios plebeyos.
Muchos quisieron asaltar la casa para tomar venganza de aquella mujer ultrajada.
—En esto habian conseguido algunos señores que Elvira volviera en sí.
Entonces era cuando la masa popular estaba en el período álgido de su excitación.
Los cristales de las ventaaas y balcones cayeron destrozados.
A menudo llegaban nuevos curiosos que sin saber de lo que se trataba comenzaron su tarea de silbidos y gritos.
Estos son los elementos peligrosos de toda manifestación popular; alborotadores sempiternos que sin saber lo que hacen, van allí donde se les presenta ocasión de turbar el orden.
La casa de Carlos ya estaba invadida por más de cincuenta revoltosos.
Preguntaban todos por el pintor, puesto que en el ánimo popular estaba que Carlos era autor de la desgracia de la joven.
Corrieron por varias habitaciones hasta llegar a aquella en que estaba el pintor.
—¡Escrapónle duramente, dirigiendo los insultos más soeces y groseros.
Enrique desapareció y salió de su domicilio por una puerta postigo, yendo a la vez satisfecho de su obra.

Maria y D.^a Julia pusieronse ante Carlos para defenderle de aquella turba apasionado y bilenta.
Sus cuerpos eran dos escudos formidables.
Poco á poco iba subiendo más gente de la canalla inconsciente que llegó a última hora sin saber las causas de aquel alboroto.
También figuraban entre los alborotadores mujeres de la clase baja, esos tipos madrileños que son el alma de la mayoría de los motines populares.
Hartos ya de insultar con denuetos al idiota artista iviendo que este no quitaba la sonrisa de sus labios, como ignoraban el estado del que creían culpable, les llenó de indignación más y más y se dispusieron a practicar la acción no vez de gastar sus palabras.
Algunos se adelantaron hacia el grupo que formaban la madre y los hermanos.
—María al coatemplara aquella actitud y doña Julia lo mismo, con sus caras pálidas por la emoción y los ojos suplicantes pedían á gritos misericordia á aquellos hombres.
El niño Daniel, conmovido ante tal escena, salió del lado de Carlos y arrodillándose ante aquella masa de gente del pueblo, lloró y suplicó para que abandonaran aquella casa.
A este sonaron dos disparos con tan mala fortuna para el pobre niño, que fué una bala a taladrar su pecho.
Daniel quedó tendido, cerró sus ojos, quiso hablar y no pudo.
De su pecho salió alguna sangre.